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Tisztelt Nyirádiak! Kedves Olvasóink! 
 
Közeledik az év vége, s átgondoljuk tetteinket, értékeljük tevékenységeinket. Az önkormányzat is ezt 
teszi, vagy tette volna a közmeghallgatáson (falugyőlésen), amely azonban az idén nem mondható 
sikeresnek. A „kötelezı” megjelenteken kívül (hivatal dolgozói, intézményvezetık) mindösszesen 2 fı 
nyugdíjas klubtag vett részt, akik kellıen informáltak voltak. Pedig nem könnyő évet tudunk magunk 
mögött, a finanszírozások csökkenı tendenciája mellett egy válságot is átéltünk, élünk. 
 
Eredményként minısíthetı, hogy intézményeink mőködtek, fejlıdtek, létszámleépítés nem történt. Nem 
kis mértékben az „ingyen telkeknek” köszönhetıen a gyermekintézmények létszáma sem csökkent.  
Önkormányzatunk ez évben 1,2 millió forintért felújította a tornaterem parkettáját, vizesblokk javítást 
végeztünk az iskolában és az óvodásban, illetve ablakcsere történt az igazgatói épületben. 10,1 millió 
forintba került a VW kisbusz, amelyre 8,3 millió forint pályázati támogatást nyertünk, az önerıt pedig a 
Ford eladásából fedeztük. Az új telkeknél a Szeptember 4. utca terve 578 ezer forint volt, a konyhai 
burgonyakoptató gép cseréje 465 ezer forintba került. Informatika normatíva terhére az iskolába 
számítógépet és monitort 217 ezer forint, az óvodai laptopot 119 ezer forint, valamint az óvodai udvari 
játékot 305 ezer forint értékben vásároltunk. 
 
Visszafizettük a csatornázási hitel idei 6 milliós részét, utolsó részlete jövı évben esedékes. Az új 
megyei szemétlerakóhoz 1,2 millió forinttal kellett hozzájárulnunk. Társadalmi és szociálpolitikai 
juttatásokra 21 millió forintot fizettünk ki. 
Támogatást nyújtottunk a nyirádi bejegyzett és önszervezıdött társadalmi szervezeteknek, 
egyesületeknek 3,6 millió forint összegben. 
A közcélú és közhasznú munkák megszervezésével gondoztuk a falut, soha ilyen rendezett állapotban 
nem volt községünk. Köszönet a munkában résztvevıknek. 
 
Kedves Nyirádiak! 
Tudom, hogy sok megoldatlan kérdés van még a községben, némelyik évek óta vár megoldásra. 
Azonban minket sem vesz körbe a kínai nagy fal, a gazdasági negatív hatások az önkormányzatunkat 
is érintik. A finanszírozás csökken, a lakossági elvárások nınek. Nem könnyen, de átvészelhetı ez az 
idıszak is akkor, ha közösen egymást segítve tesszük a dolgunkat. A kevés forint megszaporítható, ha 
mindnyájan mellétesszük a munkánkat, ötleteinket, tanácsainkat. S minden elkészült mő legyen kicsi, 
vagy nagy községünket gazdagítja, közérzetünket, komfortérzetünket javítja. 
A közös tettek: legyen az önkormányzati, civil szervek, intézmények vagy éppen magán szervezéső 
erısíti a faluközösséget. Ha együtt ténykedünk, a közös eredmény közelebb hoz egymáshoz 
embereket, a felületes értékítéleteket valós ítéletekké csiszolhatja. És a csiszolás az irigységet és 
rosszindulatot legyızheti, s szúrós tekintet helyett mosolyt, segítıkészséget fakaszt, emberi 
kapcsolatokat erısít. 
S a mai nehéz helyzet, ha emberi viszonyainkban változást hoz, s jó szomszéd módjára viszonyulunk 
egymáshoz, örülni tudunk a másik sikereinek, s képesek vagyunk a másik véleményét meghallgatni, s 
azokat a pontokat keressük egymásban, ami összeköt, s nem azt, ami szétválaszt, s hittel élünk, akkor 
sikerre vagyunk ítélve. 
 
Az év végének közeledtével köszönetemet fejezem ki a községben ténykedı valamennyi gazdasági 
egységnek, vállalkozónak, intézményi dolgozóknak és valamennyi lakónak ez évi segítségért, 
támogatásáért. Külön köszönöm a társadalmi és civil szervezetek, egyesületek által nyújtott segítséget. 
 
Kívánok valamennyiüknek boldog és mosolygós karácsonyt, az új esztendıben eredményes 
munkavégzést, sikereket a tevékenységükben, magánéletében sok örömet, szeretetet és jó 
egészséget. 
 

Sarkadi-Nagy András polgármester 
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Önkormányza t i  h í rek  
 
 

Adóváltozások 2010-t ıl 
 
Helyi ipar őzési adó  - Az iparőzési adóval összefüggı adózási 
kérdésekben 2010. január 1-jét ıl kezdıdıen az állami adóhatóság  
(Apeh) lesz az illetékes.  Az elızı adóévek tekintetében még az 
önkormányzati adóhatóság az illetékes. Így a 2010. március 15-én 
esedékes els ı félévi adóel ıleget, illetve a 2009. évi adót még az 
önkormányzatoknak kell megfizetni.  
2010. január 1-jétıl a külföldi telephelyen végzett tevékenységbıl 
származó adóalaprész mentes az adó alól, függetlenül attól, hogy az adott 
államban kell-e az adózónak a helyi önkormányzatnak adót fizetnie. Az 
anyagköltség, ELÁBÉ és közvetített szolgáltatásokon túl le lehet vonni az iparőzési adóalap 
kiszámításánál az alapkutatás, alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés adóévben elszámolt közvetlen 
költségeit is. Ezen költségek meghatározásakor figyelembe kell venni a Tao tv. és a Frascati kézikönyv 
elıírásait. 
 
Az adózónak helyi ipar őzési adókötelezettségének keletkezését és megsz őnését a keletkezést ıl 
illetve megsz őnéstıl számított 15 napon belül be kell jelenteni az áll ami adóhatóságnak.  Ideiglenes 
iparőzési tevékenység végzése esetén az adóköteles tevékenység megkezdése elıtt, de legkésıbb 
ennek napján be kell jelenteni az állami adóhatósághoz. A helyi iparőzési adóról szóló bevallást nem a 
helyi önkormányzat felé kell teljesíteni és megfizetni, hanem az állami adóhatóságnak. A 2009. évi adó 
bevallását és befizetését, valamint a 2010. március 15-én esedékes elıleget még az önkormányzatok 
felé kell teljesíteni. 
 
Gépjárm őadó - Személygépkocsik esetében a gépjármőadó mértéke 15%-al növekszik 2010.január 
1-jétıl: 

• gyártási évben és az azt követı 3 naptári évben 300 Ft/kilowatt helyett 
345 Ft/kilowatt; 

• gyártási évet követı 4-7. naptári évben 260 Ft/kilowatt helyett 300 
Ft/kilowatt; 

• gyártási évet követı 8-11. naptári évben 200 Ft/kilowatt helyett 230 
Ft/kilowatt; 

• gyártási évet követı 12-15. naptári évben 160 Ft/kilowatt helyett 185 
Ft/kilowatt; 

• a gyártási évet követı 16. maptári évben és az azt követı naptári 
években 120 Ft/kilowatt helyett 140 Ft/kilowatt. 

 
Az autóbuszra, nyerges vontatóra, lakókocsira, lakópótkocsira, illetve tehergépjármőre vonatkozóan 
mértéke az adóalap minden megkezdett 100 kg-ja után 1200 Ft-ról 1380 Ft-ra emelkedik, kivéve a 
légrugós vagy azzal egyenértékő rugózási rendszerő nyerges vontatót, tehergépjármővet és autóbuszt, 
melyek esetében megmarad a 100 kilogrammonkénti 1200 Ft-os összeg. 
 
Nagy teljesítmény ő személygépkocsik adója  - 
Adókötelesek a 125 kilowatt teljesítményt elérı motorral 
rendelkezı személygépkocsik, kivéve az OT rendszámmal 
ellátott muzeális jármővek. Az adó alanya a naptári év elsı 
napján a hatósági nyilvántartásban feltüntetett tulajdonos. 
Hatósági nyilvántartásban nem szereplı személygépkocsi 
esetén a belföldi illetıségő tulajdonos az adó alanya. Az adó 
mértéke a gépjármőadó („súlyadó”) kétszerese 175 kilowatt 
teljesítmény meg nem haladó személygépkocsik esetén, a gépjármőadó 2,5-szerese a 200 kilowatt 
teljesítmény el nem érı személygépkocsikra és 3-szorosa a 200 kilowatt vagy azt meghaladó 
teljesítményő személygépkocsikra. 50%-os adókedvezmény jár a kizárólag elektromos meghajtású és a 
hibrid személygépkocsik adójából, valamint a nagycsaládosoknak egy személygépkocsi adójából. A 
kétszeres adóterhelés kizárása érdekében a fizetendı vagyonadót csökkenti az adott személygépkocsi 
gépjármő adója. 
 
 

Horváth Szabina adóügyi ügyintézı 
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Veszprém Megyei Önkormányzat hírei 
 

Kiváló min ıségő karsztvíz a sümegi térségben  - 
Mintegy 650 milliós központi támogatással és a sümegi 

munkaterület átadásával november 17-én megkezdıdött az a beruházás, mellyel kifogástalan minıségő 
karsztvíz folyik mintegy 20 000 lakó csapjából a térségben.  
 
- A DRV Zrt. kezdeményezésére, a megye és a helybeli önkormányzatok lobbijának, végül a szaktárca 
650 milliós támogatásának köszönhetıen megvalósulnak a munkálatok – értékelte a beruházást Éri 
László, a DRV Zrt. Észak-balatoni üzemeltetési üzemvezetıség üzemvezetıje a munka ünnepélyes 
kezdetekor.  
Mint mondta a Sümegi Regionális Vízmő és a nyirádi vízbázis összekötését az indokolja, hogy az ivóvíz 
vastartalma és hımérséklete jelenleg magas ebben a térségben. Ez nem jelent semmilyen egészségügyi 
kockázatot a fogyasztókra nézve, az összekötésnek köszönhetıen mégis jobb minıségő vizet kaphat 
majd a lakosság Sümegen, Csabrendeken, Szentimrefalván, Veszprémgalsán, Hosztóton, 
Zalaszegváron, Kisberzsenyben és Sümegprágán. A nyirádi kutak Kelet-Európa egyik legnagyobb és 
legjobb minıségő vízbázisából táplálkoznak, amelynek vizét a Dunántúli Regionális Vízmő Zrt. a Balaton 
nyugati medencéjének településein már most is szolgáltatja. A beruházás a vízjogi engedélyhez nem 
kötött munkálatok megkezdésével indul meg, mint például szivattyújavításokkal, kútfelújításokkal és 
rekonstrukciós munkákkal. Ezzel párhuzamosan folyamatban vannak az ingatlantulajdonosi, szolgalmi 
jogi egyeztetések, hogy a vízjogi létesítési engedély birtokában megkezdıdhessen az 5,5 kilométeres 
összekötı vezetékszakasz kiépítése. 
 
- Egyre nagyobb és ritkább kincsünk a tiszta ivóvíz, amelynek értékét ebben a térségben különösen 
nagyra becsülik az emberek – vélekedett Lasztovicza Jenı. A megyei elnök üdvözölte a térségben 
tanúsított összefogást, mellyel megvalósulhat a beruházás, és így kedvezıen változik a lakók 
életminısége.  
Kovács Attila, a DRV Zrt. mőszaki vezérigazgató helyettese a vízügyi cég további üzemeltetési 
támogatásáról biztosította a jelenlévıket.  
 

Kiegyensúlyozott a megyei önkormányzat 
gazdálkodása 
Ezt állapította meg dr. Sepsey Tamás, az Állami 
Számvevıszék (ÁSZ) igazgató helyettese azon a 
sajtótájékoztatón, ahol a megyei önkormányzat 
gazdálkodása 2006-2009 elsı félévét érintı vizsgálati 
eredményeirıl beszélt a megyeházán, december 3-án.  
 
Elhangzott: az ÁSZ négy évre megjelöli azt, hogy melyik 
önkormányzatokat vizsgálja. Évente 80-90-es ellenıriznek. 
Jövıre Veszprém város, Herend és Balatonfüred kerül 
sorra.  
A Veszprém megyei önkormányzat eredményei 
kedvezıbbek az országosnál. Ez a józan, feszes 
gazdálkodásnak tulajdonítható, történtek idıközben intézmény-, és létszám átszervezések, és a megyei 
kórház zrt. keretek között mőködik. 
Nem rossz a megye európai uniós felkészültsége sem, bár aktívabb pályázati rendszer kellene. Sok a 
sikeres pályázat, az elutasítást fıleg forráshiány indokolta. Összesen 90 milliós uniós támogatás érkezett 
a megyéhez.  
A kockázatrendszer terén vizsgálták a költségvetést, a zárszámadást, a belsı ellenırzést, az informatikai 
rendszert, valamennyit kiválónak minısítettek. Gyengének ítélték a támogatás értékő kifizetéseknél a 
szakmai teljesítés igazolásának kontrollját, kijavítására viszont a vizsgálat ideje alatt megtették a 
szükséges intézkedéseket. Korábbi ÁSZ vizsgálati eredmények, javaslatok hasznosítása száz 
százalékos szintet mutat a megyei önkormányzatnál.  
-Hatékony, gazdaságos, az állampolgárok érdekében eredményes munkát végeztek, mely minden 
önkormányzat feladata lenne az országban – fogalmazott dr. Sepsey Tamás.   
-A megye gazdálkodása stabil és megbízható, addig nyújtózkodunk, ameddig a takarónk ér. A kötvénnyel 
kapcsolatban optimista vagyok, vagyongyarapodásra költjük, profitot termelı beruházásokra költjük. Most 
nyílnak meg azok a pályázati lehetıségek, melynek önrészét adja a kötvény, struktúraváltás történik a 
kórháznál és tervezzük az onkológia építését is. Ez összesen közel 8 milliárdos beruházás, mely a 
megyei lakosság biztonságos egészségügyi ellátását biztosítja majd – fogalmazott Lasztovicza Jenı 
elnök.  
 

Forrás: http://www.vpmegye.hu 
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II. Kányafesztivál 2009. szeptember 26. 
 
Az ide évben már második alkalommal sikerült megrendeznünk fesztiválunkat. Próbáltunk olyan 
színes programot összeállítani, hogy az minél szélesebb rétegeket mozgasson meg, kicsiket, 
nagyokat, idıseket és fiatalokat egyaránt. 
 

A napi program reggel 9 órakor vette 
kezdetét, ahol óvodánk nagycsoportosai 
adtak mősort, melyre Csikány 
Róbertné és Kovács Attiláné  
készítette fel a gyermekeket. 
 
Ezt követıen a versmondó verseny 
vette kezdetét, ennek teljes 
lebonyolítását Sarkadi-Nagy Andrásné 
vállalta magára, melyre 5 zsőritagot kért 
fel: Vers Istvánné, Csikány Róbertné, 
Sásdi Vanda, Kovács Károlyné és 
Szőcs Miklósné.   
 

Az idén a jó idınek köszönhetıen az aszfaltrajz verseny ténylegesen a szabadban lehetett, a 
gyermekek szebbnél szebb rajzokat készítettek, s ezeket Hockné Keringer Nikolett  értékelte 
és díjazta.  
 
A délelıttöt javarészt a versenyek foglalták el. A 
fızıversenyt Illés Olga  lebonyolításában folyt, a 
nyolc versenyzı csapatból választott egy-egy 
embert, belılük lett a zsőri, ık értékelték egymás 
fıztjét. Minden csapat kiemelkedı teljesítményt 
nyújtott s senki nem térhetett haza üres kézzel.  
 
Az ebédet a Nyirádi Nagycsaládosok Egyesülete  
készítette el, ami vadpörkölt volt, melyhez a köretet 
a konyha dolgozói biztosították.  
 
Mind e közben a hátsó udvaron sportvetélkedı vette kezdetét melyet Kocsis Attila  testnevelı 
bonyolított le, érdekes és élvezetes feladatokkal. Négy csapat versengett egymással, melybıl 
három csapat Nyirádi  volt egy pedig Zalahalápról  érkezett, akik gyorsaságukkal és 
sportszerőségükkel szert tettek az elsı helyre.  
 
A délutáni programok a színpadon folytatódtak, színesebbnél színesebb programokkal. 
Vendégünk volt a Pápai Pegazus Színház, a Dallamvilág Musical Csoport, Homok Kincsei 
Hastánccsoport, Sümeg Show és Néptánc Együttese.  
 

Ezt követıen a tombolasorsolásra került sor, melyhez 
nyirádi vállalkozók és magánemberek járultak hozzá 
adományaikkal, többek között Borbála Üzletház, 
Rókadombi Horgászegyesület, Sarokház Delikát, 
Nyirád Községért Közalapítvány, Horváth Józsefné 
és lánya.   
 
A tombolasorsolás elıtt azonban a lányok és 
asszonyok mérhették össze tudásukat, mégpedig a 
sodrófahajításban Borosné Rózsás Csilla  
vezetésével. 
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A mősorok tovább folytatódtak, színpadra lépett a 
Sanny’s Faction és a Stargirls tánccsoportok, 
sztárvendégünk Cozombolis aki fergeteges hangulatot 
varázsolt. İt követte Légmán Nikoletta, aki gyönyörő 
hangjával nyőgözte le a közönséget.  
 
Az esti program a jó hangulatú karaokéval vette 
kezdetét melynek elızménye ként Keringer Alexandra  
énekelt nekünk, majd veszprémi Hyperion 
Tőzzsonglırök káprázatattak el bennünket egy tőz 
show-val.  
 
A napot színesítette még kézmőves játszóház, 
arcfestés, és Herczegh Zsuzsanna festménykiállítása.  
 

A vendégünk volt a Megyei Közgyőlés labdarúgó válogatottja, akik megmérkıztek a Nyirádi 
öregfiúk csapatával, valamint Nyirád nıi focicsapata is megmutathatta tudását. 
 
A fellépık megvendégelésérıl Vers Lajosné Marika néni, Marczona Gáborné, Csidern é 
Horváth Ibolya  gondoskodtak.  
 
Az elızetesen meghirdetett versenyinkre, Nyirádról, Halimbáról és Zalahalápról  érkezetek 
gyermekek, s kísérıik. Rajzpályázatunkra összesen 122 db pályamunka érkezett be.  
 
Kiemelném, hogy a Zalahalápi Csontváry Általános Iskola 
minden évben nagy gyermeklétszámmal készül 
rendezvényünkre, s rajzaikat is kellı precizitással küldik el 
számunkra, mely példaértékő. 
A légvárat a gyermekek egész nap ingyen használhatták, ez a 
Bokor család , és Szabó Tibor vállalkozóknak köszönhetjük. 
 
A program nem jöhetett volna létre, ha nincs az a sok segítség, 
amelyet a többi intézmény dolgozója, valamint a civil 
szervezetek nyújtottak számomra. Az elıkészületekben Illés 
Olga, Sásdi Vanda, Turi János és csapata valamit Ve rs 
Lajosné Marika néni  voltak segítségemre. Olga és Vanda  
segítettek a legjobb rajzok kiválasztásában, valamint ezek 
paravánra való felkerülésében, majd a versenyek díjainak 
elıkészítésében. Turi János és csapata  gyönyörőre 
varázsolták a mővelıdési ház környezetét 
 
Külön kiemelném Szabó Béla  munkáját, aki évrıl évre az önkormányzat rendezvényeinek való 
kihangosítását térítésmentesen vállalja, és kellı precízséggel meg is oldja. A napról fényképek 
is készültek melyeket Sarkadi-Nagy Anna  készített. 
 
Köszönetet érdemel a polgár ırség  segítsége, hisz éjjel ık vigyázták a már felállított sátrakat, 
valamint az önkormányzat dolgozóinak , akik szintén mindenben segítségemre álltak, nem 
csak a nap, de az elıkészületek folyamán is, ahogy Illés Olga és Sásdi Vanda  is. Köszönetet 
érdemel kedves „kameramanunk” Barbalics Balázs , aki egész nap kitartóan kamerázott, hogy 
megörökítse rendezvényünket az utókor számára. 
 
A visszajelzések szerint a programok nagy sikert arattak, s úgy gondolom tudtunk egy olyan 
tartalmas és színes programot összeállítani, melynek közösségformáló szerepe is 
megmutatkozott a nap folyamán.  
 

Czafit Zsófia mővelıdésszervezı-könyvtáros 
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Gyermekv i l ág  
 
Óvodánkban az elmúlt hónapok eseménydúsan teltek. Sok hasznos tevékenységet, gyermekprogramot 
szerveztünk ovisaink, és szüleik számára is.  
 
Szeptemberben megtörténtek a pedagógiai – és logopédiai vizsgálatok, melynek eredményérıl az Ajkai 
Nevelési Tanácsadó szakemberei tájékoztatták a szülıket. A beszédhibás gyerekekkel szeptembertıl 
utazó logopédus foglalkozik. 
 
Októberben elkezdıdtek a diszlexia – prevenciós foglalkozások a nagycsoportosok számára, és 
úszótanfolyamon vesz részt ez a korosztály, heti egy alkalommal. 
 

A Pegazus Színház bérletes elıadásait tekinthetik meg a 
középsı- és nagycsoportos gyermekek ebben a nevelési évben 
is. 
 
Rosta Géza gitáros elıadómővész hangulatos, zenés 
mősorral  szórakoztatta mindhárom korcsoportot az óvodában. 
 
A szülık pozitív hozzáállásának és példa értékő 
segítségnyújtásának köszönhetıen (minimális anyagi 
ráfordítással) folyamatban van a játszóudvart elválasztó kerítés 
építése. Nagyon sok szülı önzetlenül segített ebben, hiszen az 
anyagok szállítása, elıkészítése, a munkálatok elvégzése 

nagyrészt nekik köszönhetı. Községünk önkormányzata és vállalkozók is segítséget nyújtottak a 
megvalósításban. 
Az udvaron lévı hinták alá ütéscsillapító gumitéglákat rendeltünk pályázati- ill. intézményi források 
bevonásával. A telepítési munkálatokat a szülık segítségével végeztük el.  
Szintén a szülık jóvoltából elkészült az udvarra, egy a gyermekek méreteinek megfelelı asztal padokkal. 
Folyamatban van az óvoda folyosójára új öltözıszekrények elkészítése, szintén szülıi összefogással. 
 
Novemberben az SZM megrendezte a szülık bálját, melynek bevételét a gyermekek ajándékozására és 
az intézmény korszerősítésére fordítják. 
 
Vállalkozói felajánlásokból sikerült a felújított mosdó utómunkálatait, és a tetı javítását is megvalósítani. 

 
Intézményünk fejlesztése érdekében igyekszünk minél több 
pályázati, ill. forrásbıvítési lehetıséget kihasználni. Ezért 
beneveztünk a Tchibo „Együtt az óvodásokért” 
nyereményjátékába. Köszönjük mindazok segítségét, akik 
eljuttatták hozzánk a kávé vonalkódokat (december végéig 
szívesen fogadjuk a további felajánlásokat)! 
 
Novemberben karácsonyi játék-, és könyvvásárt  tartottunk az 
óvodában, ahol szakmai tanácsadással segítettük a szülıket, 
hogy minden korosztálynak megtalálják a megfelelı, jó 
minıségő, értelmes ajándékot. 
 

Gyermekeink számára rendszeresen felkutatjuk azokat a rajzpályázatokat, ahol bizonyíthatják 
tehetségüket és erısíthetik intézményünk pozitív megítélését. 

 
Közös sportnapot  
szerveztünk a szülıkkel, az 
óvoda és a családok 
kapcsolatának erısítése 
érdekében. Ezt a célt 
szolgálta az óvoda udvarának 
és környékének „ıszi 
takarítása”  is, melyet a 
gyerekek, szülık és az óvoda 
dolgozóinak bevonásával 
végeztünk. 
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A gyermekek nagy örömére ebben az évben is 
ellátogatott hozzánk a Mikulás . A gyerekek 
versekkel, dalokkal köszöntötték a jószívő 
ajándékosztót és hőséges segítıit, a 
krampuszokat. 
 
Ezúton szeretném köszönetemet kifejezni 
mindazoknak, akik munkájukkal, anyagi 
támogatásukkal segítették programjaink 
megvalósítását, óvodánk szépítését: Borosné 
Rózsás Csilla, Boros Attila, Németh Ferenc, 
Tóth Imre, Darabos Róbert, Bartalos János, 
Németh Jenı, Vajda László, Csider László, 
Molnár Ferenc, Lukács Tamás, Vers István, 
Vers Péter, Szabó Gyula, ifj. Szabó Gyula, Turi 
János, Igaz Sándor, Tóth Zoltán, Dobos 
Krisztiánné, Farkas Róbertné, Molnárné 
Mencseli Katalin, Tóthné Németh Ildikó, Kalmár Antal, Bakos Józsefné, Ott Krisztina, Fehér Tibor, 
Fehérné Szimicsek Ildikó, Reiner Ferenc, Tóth Zoltán, Dobos Krisztián, Szücsné Vajai Krisztina, Szücs 
Ferenc, Aschenbrenner Imre, Erdei Ferenc, Molnár Balázs, Valentics János, Szabó Zsuzsa, Tóth Ernı, 
Hock Jenı, Berecz Balázs, Madar Tibor, Tarcsa Zoltán, Ferenczi László, Nagy Gábor, Eichinger László, 
Döme Józsefné, Szabó Zoltán, Éva Tilch, Gerhard Tilch, Beo Kft., DRV Zrt. Sümeg, Butex BT. Padragkút, 
Kék Cinke Alapítvány, Szülıi Munkaközösség, Nyirád Község Önkormányzata, Konyha dolgozói, 
Nyitnikék Óvoda dolgozói. 
 
 

Szeretnék óvodánk dolgozói és a magam nevében mindannyiuknak, és Nyirád Község lakosságának Szeretnék óvodánk dolgozói és a magam nevében mindannyiuknak, és Nyirád Község lakosságának Szeretnék óvodánk dolgozói és a magam nevében mindannyiuknak, és Nyirád Község lakosságának Szeretnék óvodánk dolgozói és a magam nevében mindannyiuknak, és Nyirád Község lakosságának 
szeretetteljes karácsonyi ünnepeket és eredményekbszeretetteljes karácsonyi ünnepeket és eredményekbszeretetteljes karácsonyi ünnepeket és eredményekbszeretetteljes karácsonyi ünnepeket és eredményekben gazdag, boldog új évet kívánni!en gazdag, boldog új évet kívánni!en gazdag, boldog új évet kívánni!en gazdag, boldog új évet kívánni!    

 
 

Vers Istvánné tagintézmény-vezetı 
 
 
 

Telefonszám változás – Értesítem a község lakosságát, - mint ahogy azt már 
tapasztalhatták - egyes intézményeink telefonszáma október 1-jétıl megváltozott.  
 
Az új elérhetıségek a következık: 

• Erzsébet királyné Általános Iskola  06 70/338-5400 
(Szabadság utcai épület) 

• Nyitnikék Óvoda 06 70/338-5440 
• Szociális Segítı Központ 06 70/338-5701 
• Mővelıdési Ház és Könyvtár 06 70/338-5433 

 
 
Szeretnénk felhívni a figyelmet arra, hogy 2010. ja nuár 16-ától a mobilszámok hálózaton belül is 
csak körzetszámmal együtt tárcsázhatók.  
 
A telefonszámokról is szóló kormányrendelt változása szerint 2010. január 16-án 00.00 órától a 
mobiltelefonszámokat csak a teljes formátum, azaz mind a 11 számjegy (belföldi elıtét, hálózatkijelölı 
szám és elıfizetıi szám) pl.: +36 70 123 4567 vagy 0036 70 123 4567 tárcsázásával lehet hívni, és csak 
ez a formátum lesz használható SMS és MMS küldésekor is. 
 
 
 

Értesítem a község lakosságát, hogy a Mobil Jogsegély Program  2010 januárjától újra indul.  
Dr. Papp Péter jogász 2010. január 11-én és január 25-én a Polgármesteri Hivatal házasságkötı 
termében tart ügyfélfogadást 12.00-tól 13.30-ig. 
 
 

Némethné Vratnik Irén ügyintézı 
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Ál ta lános  I sko la  h í re i  
 

Iskolánk ebben a tanévben az eddigi gyakorlatnak 
megfelelıen több versenyre nevezett be. Ezek közül az 
ıszi sport eredmények azok, amelyek eddig beérkeztek. 
Ez alapján a Veszprém Megyei Diáksport Szövetség által 
rendezett megyei Diák Olimpia csapat bajnokságán leány 
magasugrásban Bódi Barbara, Szabó Viktória, Vass 
Szimonetta, Zsohár Ernesztina  és Csehi Eszmeralda  
összeállítású csapatunk bronzérmet szerzett. A fiúknál 
Andónyi Tamás, Vers Milán, Vass Richárd, Babos 
Máté és Vajai Attila  által képviselt csapatunk 
távolugrásban bronz , magasugrásban arany érmes  lett.  

Köszönet a felkészítı tanárnak, Kocsis Attilának . 
 
Sümegen a Térségi Atlétikai Napon Bódi Barbara  távolugrás 1. hely , Szabó Viktória  
távolugrás 2. hely , Vers Kinga  kislabda hajítás 1. hely , Vass Szimonetta  magasugrás 1. 
helyezést  ért el. Csekı Kíra Vanessza  az Olimpici elnevezéső korosztályos párbajtır verseny 
Szolnoki Nemzetközi fordulóján lett bajnok . Felkészítıje Horváthné Szalai Gyöngyi. Bokor 
Dorina  az Ajka Körzeti Úszóversenyen hát- és gyors úszásban egyaránt 4. helyezést  ért el.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Hagyományosan megrendeztük a Mikulás-futást, melyen az egész intézményünk részt vett. 
 
Ebben a tanévben három pályázatot adtunk be, amelyek közül az egyiknek az eredménye már 
megszületett. Az informatikai pályázaton 1 millió forintot  nyertünk, amelybıl az elsı 
osztályosok új padjait és székeit vásárolhattuk meg, valamint egy új kivetítıt, és hozzá 
számítógépet használhatnak a nevelık az órák érdekesebbé tétele érdekében.  
 
Az „Iskola a Gyermekeinkért Alapítvány” jóvoltából interaktív táblát kap az iskola, amelynek 
segítségével lépést tarthatunk a megnövekedett informatikai elvárásokkal. Köszönet illeti az 
adakozókat, az 1%-ot felajánlókat, valamint a Kuratórium tagjait.  
 

 
 

Szeretetteljes, békés karácsonyi ünnepeket ésSzeretetteljes, békés karácsonyi ünnepeket ésSzeretetteljes, békés karácsonyi ünnepeket ésSzeretetteljes, békés karácsonyi ünnepeket és    
eredményekben gazdag boldog Újévet kívánok a magam és kollégáim nevébeneredményekben gazdag boldog Újévet kívánok a magam és kollégáim nevébeneredményekben gazdag boldog Újévet kívánok a magam és kollégáim nevébeneredményekben gazdag boldog Újévet kívánok a magam és kollégáim nevében    

a NYÍRlevél minden kedves olvasójának!a NYÍRlevél minden kedves olvasójának!a NYÍRlevél minden kedves olvasójának!a NYÍRlevél minden kedves olvasójának!    
 

 
 

Tisztelettel: Igaz Sándor igazgató 
 
 
 
 

İszi kirándulás  

İszi kirándulás  İszi kirándulás  
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Szü lı i  Munkaközösség  Hí re i  
 
Tisztelt óvodai szül ık és olvasók!  - A Nyitnikék Óvodában mőködı szülık közössége 
nevében szeretnénk pár gondolatot leírni, illetve köszönetünket kifejezni. 
 
Szeptemberben elkezdıdött egy új óvodai év, és óvodánk új óvodavezetıt köszönthetett Vers 
Istvánné személyében. Gratulálunk a kinevezéséhez és sikereket, kitartást kívánunk munkájához a 
jövıben. Szabóné Kecskés Máriának, aki augusztusig ellátta ezt a tisztséget, nagyon szépen 
köszönjük minden addigi, együttmőködı és odaadó munkáját, valamennyi szülı nevében. 
 
A szeptemberi szülıi értekezleteken sikerült új tagokat toboroznunk csapatunkban, így 13 fıvel 
megkezdtük faladataink ellátását. A tavalyi évben elballagó szülıknek köszönjük szépen még 
egyszer a segítı munkájukat! 
 
Az idei évben is a hagyományainkhoz híven, megrendeztük november 14-én, a Nyitnikék Óvoda 
Jótékonysági Bálját , mely ezúttal „RETRO Buliba” csapott át. Köszönjük szépen mindazoknak, 
akik megtiszteltek bennünket a jelenlétükkel, tombolatárgy felajánlásával, fogyasztással, vagy 
bármilyen a szervezéssel kapcsolatos segítségnyújtás formájában, támogatta a rendezvény sikerét! 
Köszönjük szépen az óvó nénik táncos mősorát, mellyel fokozták a bál hangulatát. Az idei bálon is a 
Flipper zenekar szolgáltatta nekünk a zenét, akik örömmel fogadták el a felkérésünket, és idén is 
kedvezménnyel támogattak bennünket. A büfét idén a Fagyöngy eszpresszó támogatásával tudtuk 
megoldani.  
 
Külön szeretnénk köszönetet mondani f ı támogatóinknak : 

• Fagyöngy eszpresszó (Kapa György), 
• Kerek- Perec élelmiszerbolt (Eichinger László), 
• Hockné Kárer Gyöngyi (Konyha), 
• Szociális Segítı Központ (Illés Olga), 
• Vers Zoltán (Zacsek), 
• Németh Ferenc, 
• Tóth Ferenc, 
• Gombás Gábor, 
• Nyirád és Térsége Nagycsaládosainak 

Közhasznú Egyesülete, 
• Csekı Balázs, 
• Sarkadi Nagy András, 
• Bokor Ferenc, 
• Igaz Sándor , 
• Nyír Patika (Andrónyiné Varga Ildikó), 
• Fermos László (Sport Egyesület), 
• Összefogás Nyirádért Egyesület. 

 
A bál teljes bevételét, idén is a gyermekeknek rendezett programokhoz használjuk fel. Mikulás, 
farsang, ballagás, Nyitnikék nap, sport napok, illetve a középsıs és nagycsoportos gyermekek 
öltözı szekrényeinek a készítése folyamatban van, és remélhetıleg minél elıbb az új szekrényeknél 
öltözhetnek gyermekeink.  
 
November 24-én, a sport napon Túró Rudit osztottunk. December 4-én, pedig ismét ellátogatott a 
Mikulás bácsi az óvodába, és átnyújtott egy-egy csomagot a gyermekeknek. Közösségünk átnyújtott 
továbbá, csoportonként 15.000 Ft-ot, karácsonyra, a fa alá ajándékokra, könyvekre. 
 
 

Köszönjük szépen minden szülı segítı munkáját, Köszönjük szépen minden szülı segítı munkáját, Köszönjük szépen minden szülı segítı munkáját, Köszönjük szépen minden szülı segítı munkáját,     
és kívánunk minden kedves olvasónak boldog, békés karácsonyt!és kívánunk minden kedves olvasónak boldog, békés karácsonyt!és kívánunk minden kedves olvasónak boldog, békés karácsonyt!és kívánunk minden kedves olvasónak boldog, békés karácsonyt!    

    
    
    

Nyitnikék Óvoda Szülık Közössége 
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Szoc iá l i s  Seg í tı  Közpon t  Hí re i  
 

Szeretettel köszöntöm a kedves Olvasókat! Mozgalmasan teltek a 
2009-es ıszi hónapok is intézményünkben. 
 
Szeptember 23-án a Rókadombi Horgásztónál töltöttünk egy tartalmas 
napot idıseinkkel, az odajutásunkat Simon Balázs képviselı úr 
biztosította melyet ezúton is köszönünk neki.  
 
Október 01-én lezajlott az 
immár hagyományos Idısek 
Napi rendezvényünk. 
Szeretném mindenkinek 
megköszönni, aki segítette a 

rendezvény sikeres lebonyolítását, illetve akik megtiszteltek 
bennünket részvételükkel. Rengeteg élménnyel, szép gondolatokkal 
gazdagodtunk a nap során, a szemünk sem maradt szárazon délelıtt 
a meghatódottságtól délután pedig a jókedvtıl.  
 

November 17-én ellátogattunk 
Szıcre az Idısek Otthonába 
Sarkadi Nagy András polgármester úr segítségével, akinek a 
közremőködését ezúton is köszönjük. Hajdani kedves klubtagjainkat 
örvendeztettük meg, rövid látogatásunkkal és szerény kis 
csomagjainkkal. 
 
Készülünk a tél legszebb ünnepére-karácsonyra, mézeskalácsot az 
idén is sütünk idıseinkkel, papírharanggal, apró édességcsomaggal 
szeretnénk viszonozni a december 22-én mősorral hozzánk látogató 4. 
osztályos tanulóknak, és felkészítı tanítójuknak Hockné Keringer 
Nikolettnek a fáradozását.  

 
Az intézmény ez évi utolsó nyitvatartási napja december 23. Az újév elsı munkanapja 2010. január 4 hétfı. 
Intézményünk szolgáltatásaival kapcsolatban, ha bıvebb tájékoztatást szeretnének, kérem keressenek minket 
személyesen a Sallai u. 1/A. szám alatt, illetve a 06 (70) 3385-701-es telefonszámon, a régi 06 (88) 235-388 –
as telefonszámunk megszőnt. 

 
Minden Kedves Nyirádi Lakosnak ÁldottMinden Kedves Nyirádi Lakosnak ÁldottMinden Kedves Nyirádi Lakosnak ÁldottMinden Kedves Nyirádi Lakosnak Áldott,,,, Békés Békés Békés Békés,,,, Boldog Karácsonyi Ünnepeket,  Boldog Karácsonyi Ünnepeket,  Boldog Karácsonyi Ünnepeket,  Boldog Karácsonyi Ünnepeket,     

és Eredményekben Gazdag Bolés Eredményekben Gazdag Bolés Eredményekben Gazdag Bolés Eredményekben Gazdag Boldog Új Esztendıt Kívánok!dog Új Esztendıt Kívánok!dog Új Esztendıt Kívánok!dog Új Esztendıt Kívánok!    
 
 

Tisztelettel: Illés Olga intézményvezetı 
 
 
 

Karácsonyi készülıdés - A hagyományos karácsonyi csemegénk (szaloncukor) eredete a reformkorra 
nyúlik vissza. A polgári lakásokban francia mintára, ekkor jött divatba a fogadószoba, azaz a szalon, ahol felállították 
a németek révén nálunk is elterjedt karácsonyfát. Az ágaira aggasztott díszes csomagolású édesség a szaloncukor 
nevet kapta. Eredetileg a cukrászok is készítették puha, fehér cukormázból (fondautból).  
Édesanyám mesélte gyermekkori élményét a karácsonyfa díszítésérıl. Kicsi parasztházban éltek több generációval, 
így nem volt máshol hely a karácsonyfa számára, mint a mennyezetre, a fagerendára függesztették. Díszítésként a 
diót kályhaezüsttel bekenték, végébe gyufát dugtak, ezzel kötötték fel a fára. Darabolt diót cukorral grilláztak és ezt 
formázták, díszítették. Természetesen puszedlit is sütöttek.  
 
Házilag is készíthetünk szaloncukrot, ami természetes anyagból készül, amit ugyan olyan sokáig nem tarthatunk mint 
a boltit. Közreadom saját, kipróbált receptemet:  
Hozzávalók : 25 dkg darált mandula (vagy gesztenye), 2 ek. méz, 2 ek. lekvár (barack vagy narancs), 2 ek. kakaó, 
kevés darált keksz. 
Ezt összegyúrjuk, formázzuk és tortabevonóba (gız felett olvasztjuk) forgatjuk. 
 
Mi nık, anyák, nagymamák kicsit megfáradunk az ünnepi készülıdés hevében, ám gondolom, kárpótol bennünket 
szeretteink hálás mosolya. 
 

Kívánok a konyha dolgozói nevében is békéKívánok a konyha dolgozói nevében is békéKívánok a konyha dolgozói nevében is békéKívánok a konyha dolgozói nevében is békés, boldog karácsonyi ünnepeket és egy szebb jövıt!s, boldog karácsonyi ünnepeket és egy szebb jövıt!s, boldog karácsonyi ünnepeket és egy szebb jövıt!s, boldog karácsonyi ünnepeket és egy szebb jövıt!    
 
 

Tisztelettel: Hockné Kárer Gyöngyi élelmezésvezetı 
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Kedves Mozgássérült 
tagok, Tisztelt Olvasó!  
 
A Mozgássérültek nyirádi csoportja 
november 22-én a Budapesti 
Nemzeti Színház, valamint a 
Gödöllıi Kastély látogatásával 
befejezte az idei év utazási 
programtervét.  
 
Az évzáró évértékelı 2009. 
december 22-én, pénteken a nyirádi 
Mővelıdési házban tartottuk. 
 
Eltelt megint egy év és reméljük az 
új élmények, emlékek boldogabbá 
tették tagjaink, hozzátartozóik és kedves vendégeink életét. Ha karácsonyfa alá nem is tehetjük 
élményeinket, de bízunk benne, hogy sokszor örömmé változtathattuk a mozgássérültek és mások 
bánatát, és elfeledhették testi fogyatékosságaikat. 
 
A csoport idén járhatott Mohácson busójáráson, kétszer a Nemzeti Színházban, a Bakony szívében 
Bakonybélben, Zircen, Borgátán az Egyesület üdülıjében, Ópusztaszeren. Legyen tagunk, vendégünk 
2010-ben is, hiszen a csoport kiváló programokat szervez jövıre is. 
 
2010-es programterv:  

• Nınapi ünnepi mősor 
• Sárvár termálfürdı 
• Borgátai egy hetes kirándulás 
• Borgátai 2 napos kirándulás 
• Tökfesztivál az İrségben, İriszentpéteren 
• Nemzetközi Borrend Találkozó, Tokaj kétnapos kirándulás 
• Várszínház látogatása Veszprémben 
• Ádventi kirándulás Bécsben  
• a településeken zajló falunapok illetve fesztiválok részvételével. 

 
Tudjuk, hogy ilyen programokat a tagság, a csoport és jó klubvezetés (Bartalos János és Jánosné), 
valamint támogatók nélkül megvalósítani nem tudnánk. Köszönet a mozgássérülteknek, tagjainknak, a 
község polgármesterének, a testület tagjainak, az intézményvezetınek, civil szervezet vezetıinek, és 
mindazoknak, akik bármilyen módon segítették a csoport programjait, tevékenységét. Nélkülük/nélkületek 
szegényebbek lennénk a maradandó élményekbıl, emlékekbıl, emberségbıl, amiért érdemes dolgozni. 
Köszönjük! 
 
Reméljük jövıre veletek/velük a mozgássérültekért tovább tehetjük dolgunkat, hiszen a község is minden 
segítséget megad hozzá. 
 
 

Kívánunk a település minden kedves lakójának Kívánunk a település minden kedves lakójának Kívánunk a település minden kedves lakójának Kívánunk a település minden kedves lakójának     
Boldog Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!Boldog Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!Boldog Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!Boldog Békés Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet!    

 
 

"Nem érthetjük meg másik ember bánatát ha nincs bennünk szeretet. 
Együttérzés nem létezik szeretet nélkül. 
Aki elfeletkezik mások fájdalmáról, szívérıl, 
saját szívét veszíti el. 
Senkinek nincs joga belenyugodni mások szenvedésébe,  
mert ez olyan lenne mintha ı okozná a szenvedést. 
AKI SZERET ELENGED, FELEJT, MEGBOCSÁJT!"- K.T. –  
 

Tisztelettel: Kovács Tibor 
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Nyirád és Térsége Nagycsaládosainak Kh. Egyesülete 
 

Egyesületünk életében az elmúlt 2 hónap igazán mozgalmasan telt el. A II. Kányafesztiválon 
egyesületünk tagjai finom szarvas pörköltet fıztek a jelenlévı, szórakozni vágyó résztvevıknek, 
vendégeknek. Kedves tagunk Horváthné Marika és kis csapata  a fızıversenyen," galamb 
becsinált" levesükkel 3. helyezést értek el . Gratulálunk nekik még egyszer! 

 
November 5-én A Lovak Fejlıdése címmel a Pony klub 
magazin és a Hungexpo, országos gyerek 
rajzpályázatot hirdetett az Equifest kiállítás alkalmából. 
A 6 éves nyirádi Borbély Boglárka nyerte meg 
kategóriája els ı díját : Lovas barlangrajzával. 
Gratulálunk neked, és büszkék vagyunk rád Bogi! 
 
November 6-án mikulásra és karácsonyra asztali 
díszeket készítettünk egy kézmőves foglalkozás 
keretében.  
 

November 7-én ruhabörzét tartottunk, és köszönjük szépen a felajánlott ruhanemőket minden 
tagtársunknak. 
 
November 21-én mézeskalács partit szerveztünk, forralt bort, 
teát ihattunk és a gyermekekkel közösen, szaggattuk a 
szebbnél szebb figurákat, melyeket a kisütés után el is 
fogyasztottunk a tea mellé. 
 
November 27-én Kocsisné Kati  szervezésében adventi 
asztaldíszt és koszorút készítettünk, a rendelkezésre álló 
gyönyörő alapanyagokból. 
 
November 30-án az MVH felajánlásából, élelmiszer csomagot osztottunk a tagcsaládoknak. 
 

December 5-e délutánján meglátogatta egyesületünket 
a Mikulás. A tagság apraja, nagyja egy-egy énekkel, 
verssel, tánccal, bábbal várta az ısz és idıs 
„nagyszakállút”. Aki sok-sok csomagot adott át a 
jelenlévı gyermekeknek és családoknak. Nagyon 
szépen köszönjük Szıke Erikának  a szervezı 
munkáját, és mindenkinek, aki süteményt készített, 
illetve elısegítette a rendezvény sikerét. Külön 
szeretnénk megköszönni a KEREK-PEREC 
Élelmiszerboltnak , Eichinger Lászlónak  a 
támogatását. 
 

December 20-án (vasárnap) 50 fıvel ismét elutazhatunk a Fıvárosi Nagycirkuszba , ahol a 
Jubileumi Gálamősor ráadását tekinthetjük meg.  
 
Minden kedves tagunknak köszönjük szépen az idei évben nyújtott és felajánlott segítségét, 
munkáját.  
 

Kívánunk minden kedves tagunknak és olvasónak Kívánunk minden kedves tagunknak és olvasónak Kívánunk minden kedves tagunknak és olvasónak Kívánunk minden kedves tagunknak és olvasónak     
nagyon kellemes, boldog karácsonyi ünnepeket!nagyon kellemes, boldog karácsonyi ünnepeket!nagyon kellemes, boldog karácsonyi ünnepeket!nagyon kellemes, boldog karácsonyi ünnepeket!    

 
 
 
 

NYINA vezetısége 
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„ ISKOLA A GYERMEKEINKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY”  
 

Tisztelt Nyirádiak!  A közalapítványunk mőködésében, változások történtek, melyekrıl 
ezúton szeretnénk Önöket tájékoztatni. 2009 novemberében két lemondott kuratóriumi tagunk 
helyét Eichinger László és Illés Olga foglalhatta el. Somogyiné Bali Jutka lemondott kuratóriumi 
tagunk évekig tartó korrekt, felelısségteljes munkáját ez úton is köszönjük. 
A kuratórium elnöki tisztségével, mely számomra rendkívül megtisztelı, engem bíztak meg. 
Az alapítvány vagyoni helyzete a felmerült problémák kezelése után, maradéktalanul helyre állt, 
bizonyítja ezt az is, hogy most decemberben a kuratórium döntött egy számítógép által vezérelt 
interaktív tábla, és projektor beszerzésérıl fél millió forint értékben, az iskola részére. Az 
eszközök remélhetıleg nagy örömet és változatosságot visznek a gyerekek tudásának 
gyarapításába, és a tanári kar számára is egy új oktatási lehetıséget kínál majd. Döntöttünk 
továbbá az iskola legjobbja tanulmányi verseny idei támogatásáról is, melynek köszönhetıen 
közel hetvenezer forint áll rendelkezésre a tehetséges és szorgalmas diákok díjazására. 
Az alapítvány célja továbbra is a nyirádi gyermekek testi- és szellemi, fejlıdésének, minél 
szélesebb körő elısegítésére.  
 
Bizalmukat és támogatásukat elıre is köszönjük! 
 

Tisztelettel: Illés Olga Kuratóriumi Elnök 
 
 
 
 

Nyugdíjas Klub beszámolója - Az ıszi munkák befejezésével a klub foglalkozásait 
október hónapban megkezdtük. A kirándulás élményeit, a jó hangulatot megemlegettük. 
Köszöntöttük az új belépıtagokat, bízunk, hogy jól fogják magukat érezni körünkben a közös 
beszélgetések, kártyázás mellett. 

� A falunk rendezvényén – Kányafesztiválon – 
lángos sütést vállalva részt vettünk.  

� Beteg klubtagjainkat továbbra is látogatjuk, a klub 
eseményeirıl tájékoztatjuk ıket.  

� Többen részt vettünk a temetıi hısök emlékmő 
takarításában.  

� A szomszédolási hagyományunk szerint szívesen 
fogadtuk a csabrendeki nyugdíjas klub tagjait, 
most mi voltunk a vendéglátók. Szeretettel 
köszöntöttük ıket, akik vidám mősorral 
kedveskedtek. Vendégeinknek köszönjük, hogy meghívásunkat elfogadták, 
megtiszteltek bennünket. Finom vacsora, jó 
zene mellett táncoltunk, ünnepeltünk. 
Reméljük a jó barátság ezután is 
megmarad. A viszontlátás reményében 
búcsúztunk egymástól. A támogatóink 
segítségét köszönjük. 

� December hónap a szeretet ünnepe, mi is 
erre készülünk, mindenkinek kellemes 
ünnepeket kívánunk.  

 
„Álmodik a fenyıfa, odakinn az erdın, 
Ragyogó lesz a ruhája, ha az ünnep eljön, 
Csillag röppen a hegyekre, gyertya lángja lobban, 
Dallal várják és örömmel, boldog otthonokban. 
Legszebb álma mégis az, hogy mindenki szívébe, 
Költözzék be Szent Karácsony Ünnepén a Béke.” 
 

 
Nyugdíjas Klub vezetıi, tagjai nevében 
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Szeretettel köszöntöm a Nyírlevél olvasóit, mikor kézbe veszik e lapot, már lázas 
készülıdés elızi meg szent Karácsony ünnepét. A városokat járva, kirakatokat nézve már október végén, november 
elején feltőnnek a különféle világító égısorok, melyek az ünnepek közeledtét hirdetik. A karácsonyra való 
készülıdést az ajándékozás kérdése lengi át sok családban. Kinek mit adhatnánk, mit vásárolhatnánk? Az ajándék 
bármi, saját készítéső is lehet, mert nem az anyagi értéke a fontos, a legnagyobb ajándék anyagiakkal nem mérhetı, 
nem pótolható - belülrıl kell, hogy fakadjon, szívbıl jön. Fontos az a kedvesség és figyelmesség, amivel a 
megajándékozottnak készítették, vagy kiválasztották. Az „ajándék lelke” a fontos. Ez lehet egy jó szó, idı és türelem, 
gondoskodás, szeretet - felnıttnek és gyermeknek, idısnek, 
egyedül élınek vagy betegnek egyaránt. Az ünnep lényege az 
együttlét, békében szeretetben. 
 

Szilágyi Domokos szavaival élve: „Ne a hóban, 
csillagokban, ne ünnepi foszlós kalácson, ne díszített fákon, 
hanem a szívekben legyen karácsony!”  

 

Az adventi idıszakra esik néhány kedves ünnep, mely 
magában foglal egy sor vallásos eredető ünnepet, mint pl. a 
Karácsonyt, az Aprószentek napját, a Vízkeresztet.  

 

A téli ünnepkör jeles napjai: 
A karácsonyi ünnepkör Advent elsı napjával veszi kezdetét, és Vízkeresztig tart. A karácsonyi elıkészület, az 

Úr érkezésének várása, a karácsonyvárás négyhetes idıszakát nevezzük Adventnek. Elsı napja az András-naphoz 
legközelebbi vasárnap.  

 
Advent  (Úrjövet ) - a keresztény kultúrkörben a karácsonyt (december 25-ét) megelızı negyedik vasárnaptól 

számított idıszak. Advent elsı vasárnapja egyúttal az egyházi év kezdetét is jelenti.  
Az elsı adventi koszorút 1860-ban egy hamburgi lelkész készítette. Egy óriási fenyıkoszorút függesztett a 

plafonra és 24 gyertyát tett rá, utalva ezzel az ünnep valamennyi napjára. Ez a szokás idıvel annyiban módosult, 
hogy a gyertyák száma négyre, az adventi vasárnapok számára csökkent. A rajta lévı gyertyák a karácsony elıtti 
vasárnapok liturgikus színeiben jelennek meg a hagyománytisztelıknél. Az adventi koszorú ma is az ünnep 
nélkülözhetetlen szimbóluma, melynek rengeteg változata létezik. 

 
Borbála napján (december 4.)  - A búzát ilyenkor kezdték csíráztatni, melybıl a következı évi termésre 

jósoltak. 
 
Miklós-nap: (december 6.)  -  Szent Miklós püspök emléknapja. A kisázsiai Myrában élı Szent Miklós püspök 

a keleti egyház legtiszteltebb szentjei közé tartozik. Miklós püspök jótéteményeirıl vált nevezetessé, s ı lett a 
halászok, révészek, vízimolnárok ill. a folyók mellé települt magyarországi bencés apátságok védıszentje. Csodatevı 
híre, kultusza a XI. századtól Európában is egyre inkább terjedt.  

 
Luca-nap (december 13.)  - Luca napja a Gergely-féle naptárreformot (1582) megelızı idıszakban az 

esztendı legrövidebb napja, a téli napfordulat kezdete volt: „Szent Lucának híres napja a napot rövidre szabja”. A 
parasztok innen számították a nappalok hosszabbodását. Legtöbb szokás, néphagyomány, hiedelem ehhez a 
naphoz főzıdik. Szent Luca vagy Lucia ókeresztény szőz, vértanú, a kettısség jellemzı rá, egyrészt Luca, mint 
szent, a szembetegségek gyógyítója és a boszorkányos Luca, a szemmel verés nagy mestere. A férfiak ekkor 
kezdtek hozzá a Luca-szék készítéséhez. Minden darabját más-más (13-féle) fából készítették, de készülhetett egy 
fajtából is, de akkor arra 13-at kellett koppintani. Luca napjától karácsony böjtjéig készült, 
szent estére kellett elkészülni. (Innen az ismert közmondás: Lassan készül, mint a 
lucaszéke.) Ezt a széket azért készítették, hogy meglássák, ki a faluban a boszorkány. Az 
éjféli misén, aki erre a székre ráállt, az meglátta a boszorkányt.  
Szerelmi jósló nap is volt, lucacédulákat készítettek a lányok, 13 cédulára férfineveket írtak, 
Luca nap és karácsony között naponta egyet a tőzbe dobtak. Amilyen név a legutolsó 
cédulán maradt, olyan nevő férje lesz a lánynak. A Dunántúlon ezen a napon a gyerekek 
sorba járták a házakat, és mondókával varázsolták meg a tyúkokat, hogy egész évben jól 
tojjanak.  
Idıjósló nap, hagymakalendáriumot készítenek, az egész éves idıjárást jósolják meg vele. 12 
hagymalevélbe sót tesznek, s amelyik átnedvesedik, az a hónap lesz csapadékos.  
Munkatiltó nap, ezen a napon is tilos fonni, varrni, mert különben bevarrták volna a tyúkok fenekét. Luca napján a 
leghosszabb az éjszaka. 
 

A betlehemezés  a legismertebb és legelterjedtebb karácsonyi népszokások közé tartozik. Az egész Kárpát-
medencében ismerik. A közelmúltban az egész magyar nyelvterületen ismertek, és a városokban is játszották. A 
paraszti betlehemezés középpontjában a betlehemi pásztorok párbeszédes, énekes játéka áll. A dramatikus játék fı 
eleme a pásztorjáték, amely a három pásztor, köztük a nagyothalló öreg tréfás párbeszédére épül. A betlehemezés 
fı kelléke a templom alakú betlehem, amelyben a Szent Család látható. A pásztorjáték szereplıi: a kis templomot 
vivı két angyal, három pásztor, ami egyes vidékeken kiegészül több szereplıvel. A szereplık ma is eljátsszák a 
Jézus születésérıl szóló bibliai történetet, majd átadják ajándékaikat, jókívánságaikat. Ezután a háziak 
megvendégelik ıket. 
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December 24. Karácsony vigíliája  (Ádám, Éva napja)  - A Karácsony  a 
kereszténység egyik legfontosabb ünnepe, amelyen Jézus Krisztus születésére 
emlékezünk, aki a keresztény vallás szerint Isten fia, és az emberiség Megváltója, aki 
emberré lett. A nem vallásos, de keresztény kultúrkörbe tartozók számára is a Karácsony 
a szeretetet, a családi együttlétet jelképezi. 

Hagyományosan ezen a napon állítjuk fel a karácsonyfát, és ezen az estén 
ajándékozzák meg egymást a családtagok. Az ajándékozás szokásának eredete 
bizonyos elméletek szerint a Napkeleti Bölcsek történetére vezethetı vissza, akik a 
csecsemı Jézusnak ajándékokkal hódoltak Betlehemben. Karácsony megünneplése a 
kereszténység terjedésével az egész világon elterjedt, bár vannak természetesen 
különbségek az egyes országok szokásai között. A katolikusok számára a karácsonyi ünnep fénypontja az éjféli 
mise, melyet december 24-rıl 25-re virradó éjszaka tartanak a templomokban, és amelyen rengeteg hívı és nem 
hívı ember vesz részt szerte a világon. 

 
December 25-e, a család ünnepe  - Ez is, mint minden nagy ünnep munkatilalommal járt. 

István napja (december 26.): Szent Istvánt a keresztények elsı vértanújaként tartják számon. E naphoz kötıdik a 
regölés szokása, amelyet a kutatók a legarchaikusabb szokásnak, a téli napfordulóra utaló varázsszövegnek 
tartanak. 
 

Regölés  - Karácsony másodnapján, Szent István napjához kapcsolódik. A nyelvtudomány megállapítása 
szerint a regek a középkorban királyi, fıúri mulatságok lehettek, melyeken a regösök mulattatták uraikat. A regölés 
szokását a Dunántúl, fıleg annak nyugati felében, továbbá Székelyföld egyes részein a múlt században még 
csaknem kétszáz községben ismerték. Gyerekek, fiatal legények fıleg állatbırbe öltözve járták a falut, még a nevük 
is állatokét idézte: bika, disznó, stb., félelmetesen hangzó láncos botjukat rázták, s köcsögdudájukkal, mely nem 
más, mint egy cserépköcsög hártyával bevonva, és sok más módon minél nagyobb zajt csaptak, és házról házra 
jártak. 

 
Aprószentek napja (december 28.)  -  Heródes tömeges gyermekgyilkolásának az emlék-napja. Mivel akkor a 

kisfiúk estek a szenvedés áldozatául, most a lányokon volt a sor. Aprószentek hajnalán a legények alig várták, hogy 
korbácsolni mehessenek. A korbácsot 8 szál főzfavesszıbıl fonták és ezzel verték meg azt, akinek jót kívántak. 

 
Január 1 . - a polgári év kezdınapja, de nem volt ez mindig így. Magyarországon a XVI. századig 

karácsonykor kezdıdött az újév. A pogány Rómában az évkezdetet Janus tiszteletére kicsapongással ünnepelték, 
jókívánságokkal, és egymás megajándékozásával. Julius Caesar-féle naptárreformmal került az újév kezdete január 
1-re, de általánossá csak a Gergely-féle naptárreform (1582) óta vált. A középkorban a jobbágyok, cselédek 
felkeresték a földesurat, és ajándékot vittek neki. Talán ennek közvetlen folytatásaként még századunk elsı felében 
a pásztorok, cselédek, de a gyerekek is újév reggelén a tehetısebb gazdák házaihoz ellátogattak, ahol verssel, dallal 
kívántak boldogságot az elkövetkezı évre. 

 
Újévi szokások  - Újévkor az elsı nap szerencséjével az egész esztendı sikerét igyekeztek biztosítani. Az 

elsı látogatónak férfit vártak, mert szerintük az hozta a szerencsét. Amit ezen a napon tesznek, cselekednek, az 
hatással lesz az egész esztendıre. Nem volt szabad fızni, mosni, varrni, állatot befogni. Táplálkozási szokások újév 
napján: a baromfihús evése tilos, mivel a baromfi elkaparja a szerencsét, viszont disznóhúst enni kell, mert a disznó 
elıtúrja a szerencsét. A lencse, rizs, köles evése pénzbıséget jelent. Rétest is sütöttek azért, hogy nyújtsák a 
gazdagságot.  
Földmőveléssel kapcsolatos jósló-varázsló szokások - Még e század elsı felében is a pásztorok, cselédek, gyerekek 
újév reggelén a tehetısebb gazdáknál verssel, dallal kívántak az elkövetkezı évre boldogságot. Magokat (árpa, 
búza, kukorica, stb.) szórtak szét és jókívánságokat mondtak Az idıjárásra is jósoltak: ha szép napos az idı, jó 
esztendı lesz. Ha csillagos az ég, rövid lesz a tél.  
 

Vízkereszt vagy háromkirályok napja  (január 6.)  - a 
szokások általában vallásos tartalmúak. A háromkirályok sok 
hasonlatosságot mutat a betlehemezéssel, de kevesebb benne a 
párbeszédes forrna. Legfontosabb kelléke a csillag, mely a 
három királynak mutatta Betlehembe az utat. A csillagot egy 
rúdon vagy az erre a célra használt, rekeszszerően 
összeillesztett, kinyújtható, illetve összehúzható szerszámon 
viszi a fehérbe öltözött három király egyike. A királyok közül 
Boldizsár arcát bekormozzák, hogy annak szerecsen voltát 
jelezzék.  

A karácsonyi ünnepkör Vízkereszttel zárul és kezdetét 
veszi a farsang. E napon bontják le a karácsonyfát. 
 
 
 

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánok!Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánok!Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánok!Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánok!    
 
 
 

Tisztelettel: Sásdi Vanda családgondozó 
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Egészséget 2010-re! 
 
Legaktuálisabb egészséget érintı kérdés manapság az új típusú influenza, és az azt 
megelızı védıoltás. 
 
Melyek az új típusú influenza tünetei? - A megbetegedés általában az influenza 
szokásos tüneteivel jár, és szövıdmény nélkül, magától gyógyul. A betegség hirtelen 
kezdıdik, és a leggyakrabban észlelt tünetei: magas láz, hidegrázás, köhögés, 
torokfájás, orrdugulás, nátha, izomfájdalom, fejfájás, fáradtság. A légúti tünetek 
mellett esetenként gyomor-bélrendszeri tünetek is elıfordulhatnak, pl. hasmenés, 
hányinger, hányás. A betegség lappangási ideje általában 1-4 nap, maximum 7 nap. 
 
Ki a leginkább veszélyeztetett?  - Az új influenzavírust, ugyanúgy, mint a szezonális 
influenzavírust, bárki elkaphatja, függetlenül az életkorától, nemétıl. Szövıdmények is elıfordulhatnak 
bárkinél. A megbetegedés szempontjából a gyermekek, a kórházi ápolást igénylı szövıdmények 
szempontjából a krónikus betegségben szenvedık, és várandós kismamák legveszélyeztetettebb csoportok. 
Súlyos lefolyású megbetegedés azonban elıfordulhat a kockázati csoportokba nem tartozók között is.  
Az egészségügyi és a kritikus infrastruktúrában dolgozók megbetegedésének megelızése az egészségügy ill. 
az egész ország mőködıképességének megtartása miatt fontos. 
 
Hogyan lehet megel ızni a megfert ızıdést, illetve a fert ızés terjedését?  - Az új influenza megelızésének 
leghatékonyabb eszköze a védıoltás, amelyet Magyarországon ugyanaz a gyártó állít elı, amelyiknek a 
szezonális influenza elleni vakcinájából az elmúlt tíz évben több mint 16 millió oltást kapott a magyar lakosság 
problémamentesen. A betegség kockázata sokkal nagyobb, mint a védıoltásé.  
A fertızés esélye tovább csökkenthetı, ha elkerülik a szoros érintkezéseket és betartják az általános személyi 
higiénés szabályokat, különös tekintettel a kéz higiénére, a köhögéssel-tüsszentéssel kapcsolatos etikettre. 
Fontos, hogy a gyermekeket is megtanítsuk a helyes higiénés gyakorlatra: 

• Köhögéskor, vagy tüsszentéskor tartson zsebkendıt a szája és az orra elé (ha épp nincs kéznél, akkor is 
inkább a könyökhajlatába, és ne a tenyerébe köhögjön/tüsszentsen). Javasolt az eldobható papír 
zsebkendı használata. 

• Használat után a zsebkendıt dobja a szemétgyőjtıbe, vagy ha ez nem elérhetı, akkor az eldobásig 
lehetıség szerint tartsa egy zárható tasakban. 

• Gyakran mosson kezet meleg vízzel és szappannal, különösen köhögés, tüsszentés, orrfújás és a 
zsebkendı kidobása után. Ezzel megakadályozhatja, hogy a kezérıl a szabad szemmel nem látható 
kórokozók tárgyakra, felületekre, onnan mások kezére, nyálkahártyájára kerüljenek. Az alkohol-bázisú 
kézfertıtlenítık is hatékonyak. Ne érintse a szemét, orrát vagy száját a piszkos kezével. 

• Influenzajárvány idején kerülje az egyébként szokásos üdvözlési formákat (kézfogás, puszi), amelyek 
szintén növelik a megfertızıdés kockázatát. 

• Lehetıség szerint kerülje a betegekkel való közvetlen kontaktust. 
• Rendszeresen tisztítsa meg a gyakran használt tárgyakat, a sok ember által megérintett felületeket (pl. 

asztal, számítógép billentyőzete stb.). 
• Zárt terekben gondoskodjon a gyakori alapos szellıztetésrıl. 

 
Amennyiben az influenza tüneteit észleli magán- hirtelen magas láz, végtagfájdalom, összetörtség érzés és 
nem feltétlenül nátha -, maradjon otthon és tartson távolságot másoktól, ezzel is védve ıket a 
megfertızıdéstıl. 
Amennyiben influenzaszerő tünetei vannak, használjon eldobható szájmaszkot olyankor, amikor feltétlenül 
szükséges a lakását elhagynia, vagy másokkal közeli kontaktusba kerül, esetleg betegvizsgálatra várakozik. 
Ezzel megelızheti mások megfertızését. 
Járvány esetén lehetıség szerint kerülje a zsúfolt helyeket, különösen a zsúfolt zárt helyiségeket, a liftek 
használatát. Ha módja van rá, tartson nagyobb – minimum 1 méter – távolságot más személyektıl. 
 
Kinek javasolt a véd ıoltás?  - Fent említett rizikó csoportoknak: gyerekek, fiatalok, szövıdmény esetén 
veszélyeztetett krónikus betegségben szenvedıknek. Az ajánlásokban nagyon hangsúlyozzák a kismamák 
fogékonyságát erre a betegségre. Igazából bármelyik héten oltható a várandós anyuka, mivel az oltóanyag 
elölt kórokozót tartalmaz, de az utolsó harmadban, a szülés elıtt a legveszélytelenebb általában az oltás, és 
még a védtelen utódot is védelemben részesíti. A híradásokból úgy tőnik, kevesebb veszéllyel jár az oltás, mint 
maga a betegség. A járvány elmúltával nyilván okosabbak leszünk, tapasztalatunk lesz az oltóanyag 
hatásosságáról, esetleges mellékhatásáról. 
 
Beadás után mennyi id ıvel biztosít védettséget az oltás?  - A védettség általában kb. 10-14 nap alatt alakul 
ki.  
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Ha idén már átestem az influenzán, akkor is érdemes beadatni az oltást, vagy akkor már kialakul 
egyfajta védettség?  - Mivel nem minden influenzaszerő megbetegedés esetén történik meg a virológiai 
vizsgálat, így általában nem is tudható, hogy az adott megbetegedést melyik légúti vírus vagy baktérium idézte 
elı. Ha laboratóriumi vizsgálat igazolta, hogy már átesett egy bizonyos légúti betegségen, kizárólag a 
megbetegedést okozó vírussal szemben vált védetté. Az oltás nem ártalmas akkor 
sem, ha a vírus ellen már kialakult bizonyos védelem a szervezetben. 
 
Melyek a vakcina lehetséges mellékhatásai?  - A klinikai vizsgálatok és az eddigi 
tapasztalatok szerint az új influenza elleni vakcina lehetséges mellékhatásai (bırpír, 
enyhe végtagfájdalom, enyhe fejfájás) sokkal ritkábban fordulnak elı, mint az 
influenza megbetegedés során kialakuló lehetséges súlyos szövıdmények (pl. 
tüdıgyulladás). A betegség szövıdményei súlyosabbak, mint az oltás esetleges 
mellékhatásai vagy szövıdményei. 
 
Megelızésre használható-e a vírusellenes gyógyszer?  - A vírusellenes 
gyógyszerek Magyarországon elsısorban kezelésre ajánlottak. Szedésüket lehetıleg a betegség kezdetén, 
24-48 órán belül kell megkezdeni.  
 
Mit tehetünk azokért, akiket nem lehet egészségügyi  indokok (például gyógyszerallergia) miatt 
védıoltásban részesíteni?  - Számukra úgy lehet bizonyos fokú védelmet biztosítani, hogy a szoros 
környezetükben élıket oltják be. Az oltás egyéni védettséget ad. Mindazok, akik beoltatják magukat, ezzel 
hozzájárulnak hozzátartozóik és szőkebb-tágabb környezetük védelméhez is. Azáltal ugyanis, hogy megelızik 
a megbetegedésüket, csökkentik a fertızés továbbterjedésének esélyét is (nem lesz kitıl megkapni a 
fertızést). 
 
Mi a teend ı, ha az új típusú influenza tüneteit észleli magán valaki?  - Ha a tünetek jelentkeznek, akkor a 
legfontosabb teendı, hogy a beteg maradjon otthon, igyon sok folyadékot és szükség esetén csillapítsa a 
lázát. Amennyiben a beteg krónikus alapbetegségben szenved, és hirtelen rosszabbodni kezd az állapota, 
vagy szövıdmények lépnek fel (pl. néhány napos láztalanság után újból jelentkezı, vagy hosszan, 3-4 napon 
túl elhúzódó láz, fülfájás, nehézlégzés), akkor vegye fel a kapcsolatot a háziorvosával vagy a gyermekorvossal, 
hiszen az orvos dönthet a megfelelı kezelésrıl és az esetleges kórházi beutalásról. Fokozottan kell figyelni a 
higiénés rendszabályok betartására, hogy családtagjait ne fertızze meg. A lázas csecsemıt és kisgyermeket 
feltétlenül látni kell orvosnak. Ebben az esetben nincs helye „öngyógyításnak”. 
 
Hogyan csillapítsuk a lázat?  - A legegyszerőbb lázcsillapítási mód a hőtıfürdı illetve a hőtıborogatás 
(„priznic”). Emellett többféle lázcsillapító gyógyszer kapható vény nélkül a gyógyszertárakban, különféle 
hatóanyag-tartalommal. Ezek a gyógyszerek egyrészt lázcsillapító, másrészt fájdalomcsillapító hatással 
rendelkeznek. A szalicilát tartalmú készítmények (Aspirin, Kalmopyrin) alkalmazása nem javasolt influenzás 
gyermekeknek azért, mert egy ritka, de súlyos szövıdményt okozhatnak. A gyógyszer kiválasztásakor az 
ismert gyógyszerallergiára is figyelemmel kell lenni. Javasolt a lázmérést a lázcsillapító gyógyszer adásának 
befejezését követıen még legalább 24 óráig rendszeresen elvégezni. 
 
Melyek a megfelel ı kéz higiéne alapvet ı szabályai?  - A kézmosás meleg vízzel és szappannal történjen, és 
legalább 20 másodpercig tartson. Azok az alkohol tartalmú kézfertıtlenítık, amelyek legalább 60%-os 
alkoholtartalmúak, szintén hatásosak. A kézszárításhoz vagy papírtörlıt, vagy kézszárítót használjon Textil 
törölközıt nyilvános helyen soha! Az alkoholos kézfertıtlenítıt hagyja rászáradni kezére! 
 
Életben marad-e a vírus a különböz ı tárgyak felületén, pl. a számítógép billenty őzetén?  - Igen, néhány 
órán keresztül is. Az influenzavírus képes terjedni oly módon is, hogy valaki a kezével a különbözı tárgyak 
megfogásával továbbítja az azokra leülepedett váladékcseppekben található vírust a saját nyálkahártyájára 
(szemébe, szájába, orrába). A szokásos módszerrel végzett gyakori takarítás elegendı a felületek és tárgyak 
tisztán tartására, külön fertıtlenítésre nincs szükség. 
 
A higiénés rendszabályokon kívül, lehet-e még valami t tenni a megel ızés érdekében?  - Ezek a vírusok itt 
vannak a levegıben és azért mindenki nem lesz beteg. Valamit nekünk is hozzá kel adnunk, és ez legtöbbször 
a lehőlés. Nem véletlen, hogy téli megbetegedés az influenza. Ebbıl következik, hogy aki évszaknak 
megfelelıen öltözik, vagy öltözteti a gyerekét, kevésbé van kitéve a megbetegedésnek. Segíthet a vitamindús 
táplálkozás is. 
 
A cikk írásáig még típusos influenzával nem találkoztam a hozzám fordulók között. Bízom benne, hogy ha a 
fentieket betartjuk nem is fogok találkozni ilyen beteggel. 
 
 

Kívánok egészségben, békességben eltöltött áldott karácsonyi ünnepeket!Kívánok egészségben, békességben eltöltött áldott karácsonyi ünnepeket!Kívánok egészségben, békességben eltöltött áldott karácsonyi ünnepeket!Kívánok egészségben, békességben eltöltött áldott karácsonyi ünnepeket!    
 

 

Dr. Huszágh Lívia háziorvos 
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Influenzás vagyok? - Kistérségünkben is megjelent és az 50. héttıl 
egyre több az influenzás megbetegedés. Ezt mutatják Nemzeti Influenza 
Figyelıszolgálatban résztvevı háziorvosoktól kapott adatok. Az elvégzett 
laboratóriumi vizsgálatok az A/H1N1/v vírus, a jelenlegi világjárványt okozó 
influenzavírus jelenlétét igazolták.  
 

Influenzás vagyok?  Sokan teszik fel ezt a kérdést maguknak az elkövetkezendı hetekben. A hirtelen 
felszökı láz, rossz közérzet, fejfájás, izomfájdalmak, köhögés, torokfájás, esetleg hányás, hasmenés erre 
utalhatnak.  
Mi a teend ı? Senki, de fıleg a kismamák, kisgyermekes szülık, krónikus betegek ne halogassák az 
orvoshoz fordulást! 
 
A lázcsillapítás megkezdése mellett azonnal be kell  jelentkezni a háziorvosnál, vagy a háziorvosi 
ügyeletben, mivel az ID İ-nek óriási jelent ısége van a kezelés eredményessége szempontjából.  
Orvosa majd dönt, milyen kezelés (enyhe esetben tüneti, súlyosabb esetben speciális antivirális) 
szükséges. A tünetek jelentkezése utáni elsı 6 órában megkezdett speciális kezelés életet menthet! 
A további, a tünetek megjelenését követı 6-48 óráig terjedı idıszakban megkezdett kezelésnél kisebb a 
kezelés várható eredményessége, de még mindig kevésbé súlyosak lesznek a tünetek, rövidebb ideig 
tart a betegség és sokkal kisebb a szövıdmény esélye. 
(Internetezık figyelem! A www.jarvany.hu honlapon influenza teszt található.) 
 
Az influenza csak véd ıoltással el ızhetı meg! 
Ne várja meg a betegséget! 
Most kell még egyszer mindenkinek, de elsısorban a várandósoknak, a szülıknek és a magas kockázati 
csoportba tartozó krónikus betegeknek átgondolni, élnek-e a védıoltás adta lehetıséggel? 
Megadják-e gyermekeiknek (születendı gyermekeiknek is!) az esélyt, hogy elkerüljék a betegséget? 
A specifikus védettség 10-14 nap alatt alakul ki. Az oltottaknál elıny, ha ebben az idıszakban 
megfertızıdnek is, hogy enyhébb tünetekre számíthatnak és a szövıdményektıl sem kell tartaniuk.  
Ha tanácsra van szüksége, kérem, csak a háziorvosára hallgasson, vagy hívja fel az ÁNTSZ-t! 
 
A téli szünet elıtti utolsó hét még egy lehetıséget kínált arra, hogy szervezetten, óvodai és iskolai 
kampányoltások keretében egyidejőleg sok, az új influenza vírus által veszélyeztetett 18 év alatti gyermek 
és fiatal kapja meg iskolaorvosától a FLUVAL P oltóanyaggal a védıoltást.  
És még mindig van lehetıség! A háziorvos számára az ÁNTSZ a fogyás ütemében biztosít oltóanyagot. 
 
Kérem újra a Tisztelt Szülıket, döntsenek felelısen! A v é d ı o l t á s s a l  gyermekeiket akarjuk óvni egy 
súlyos influenzafertızéstıl. A szünet játékkal, ünnepléssel és ne betegséggel teljen el! A szünet végére 
éppen jó immunitást szerez minden oltott. Kampányoltások keretében a kistérségben 2009.12.11-ig 2732 
fı A/H1N1/v influenzavírus elleni védıoltása történt meg; ez az oltandók kb. 20 %-a. (A kistérség teljes 
lakosságára vonatkoztatva 23 %-os az átoltottság.) 
Minél többen kapják meg a védıoltást, annál kisebb az esélye, hogy januárban közösségi járványokkal, 
intézménybezárásokkal kezdıdjön az oktatási idıszak.  
 
 

Dr. Kanizsai Judit kistérségi tisztifıorvos 
ÁNTSZ Ajkai Kistérségi Intézete 

 
 
 

 
Varga 
Zoltán 

 
20/515-24-85 

 
70/335-65-71 

 
 
 

Minden kedves NYIRlevél Olvasónak békés, boldog karácsonyt és Minden kedves NYIRlevél Olvasónak békés, boldog karácsonyt és Minden kedves NYIRlevél Olvasónak békés, boldog karácsonyt és Minden kedves NYIRlevél Olvasónak békés, boldog karácsonyt és     
eredményekben gazdag, sikeres újesztendıt kívánok!eredményekben gazdag, sikeres újesztendıt kívánok!eredményekben gazdag, sikeres újesztendıt kívánok!eredményekben gazdag, sikeres újesztendıt kívánok!    

 
 

Mézvásár 
Nyirád, Hámán Kató utca 26.  

szám alatt 
Termelıi méz:  
- Akác   1200 Ft/kg 
- Hárs   1100 Ft/kg 
- Vegyes virág  1000 Ft/kg 
- Mézes maci    450 Ft/db 

Méz adagolópumpa    600 Ft/db 
Propolisz csepp    850 Ft/db 
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Stresszmentes ünnepeket! Avagy néhány jó tanács! 
 
Hagyományaink szerint a karácsony családi ünnep, ami a szeretetrıl szól. Ám 
ennek ellenére elıtte nagy felhajtás elızi meg, amit csemeténk nem biztos, hogy 
jó visel.  
A kisgyerekek ugyanis még nem örülnek az ünnepi készülıdéssel járó 
változásoknak. Ha a karácsony elıtti sürgés-forgás, bevásárlás, a karácsonyi 
rokonlátogatás jelentıs változásokat hoz, nyőgösködés, rossz alvás lehet a 
reakció. Gondoljuk végig napjainkat, mikor bonyolítsuk a megszokottól eltérı 
programot. Általában láncreakcióként romlik el egy szépnek induló nap, ha 
elmarad a kicsi délelıtti sétája: nem alszik jól délben, ezért délután nyőgösködik, 
végül kimerülten dıl el játékai mellett késı délután, így aztán este nem lehet idıben lefektetni. Semmi baj, ha a 
szülık rugalmasan alkalmazkodnak. Egyszerőbb dolgunk van, ha az ünnepi szokásokat a kicsi életkori 
sajátságaihoz igazítjuk. Tartsuk tiszteletben alvásidejét, és a vendégjárást a sétálás, vagy a játszás idejére 
tegyük.  
Kivételesen se adjunk neki olyan ételeket, amiket eddig még nem evett. Egy esetleges allergia, gyomorrontás 
csak elrontaná a szép napokat. Ne hagyjuk, hogy a rokonok olyan játékokkal, édességekkel tömjék, amelyek 
néhány perc örömmel, majd több nap kellemetlen következménnyel járnak.  
A nyugalmas természető babák nem szeretik a meglepetéseket, óvatosan mutassuk meg a karácsonyfát, 
tisztes távolból a csillagszórót. Vegyük karra a kicsit, és egyenként nézegessük meg a díszeket, meséljük el, 
mi az. Élénk természető baba mellett különösen fontos, hogy kikössük, illetve a szoba sarkába helyezzük el a 
karácsonyfát.  
Ne hagyjunk elöl a felfordulásban gyufát, ollót vagy más veszélyes dolgot.  
A túl sok ajándék megzavarja a kisgyereket. A fa alatt valójában csak egyvalaminek tud örülni, amit 
megszerethet, és magával vihet szánkózni, aludni. Minél kisebb a gyerek, annál kevésbé fontos számára az 
ünnepi díszítés, étkezés, ajándéközön, és annál fontosabb, hogy anyával, apával nyugodtan, zavartalanul 
játszhasson. 
Hagyományok? Elmondjuk az igazságot?: Egyes családokban ma is az a szokás, hogy a kisgyerek 
számára meglepetés a feldíszített fa, és az angyalka vagy a Jézuska hozza az ajándékokat. Más szülık nem 
csinálnak titkot abból, hogy ık veszik az ajándékokat, a kisgyerek is segíthet a süteménysütésben, 
ajándékkészítésben, fadíszítésben.  
Mit mondjunk a karácsonnyal, mikulással kapcsolatban? Legegyszerőbb, ha visszagondolunk gyerekkorunkra: 
mit mondtak nekünk, és hogyan éreztük magunkat ezzel kapcsolatban? Csalódás volt, amikor megtudtuk az 
igazságot, vagy inkább az a boldog, varázslatos hangulat él bennünk, amikor még szinte hallottuk az angyalok 
szárnysuhogását is? Bármit mondunk is gyermekünknek, hitelesnek kell lennie.  
Ha a kisgyerek szeret ügyeskedni, készítsünk vele néhány karácsonyfadíszt, amit maga rakhat fel majd a fára 
vagy a nagyi fájára, közben pedig meséljük el, mit is ünnepelünk karácsonykor. Tegyük a fa alá a betlehemi 
figurákat, akár el is játszhatjuk a történetet. Ez így is szép, anélkül, hogy a kicsit megzavarnánk azzal, hogy a 
Jézuska, a Télapó, a Mikulás vagy az angyalka hozza az ajándékokat. Az ünnepre való készülıdés, a fenyı 
közös kiválasztása, feldíszítése is örömforrás, ha derővel, nem pedig idegeskedve, kapkodva végezzük. A 
kisgyerek egyébként nemigen szokott törıdni azzal, kitıl kapta az ajándékot, lényeg, hogy megvan, amire 
vágyott. 
Veszélyes kísértés: Mécses, adventi koszorú, karácsonyi gyertyák – a sötétben hajlongó lángocska hangulata 
hozzátartozik az ünnepekhez. Azonban kisgyerekek mellett a szokásosnál is óvatosabbnak kell lennünk, hogy 
megelızzük az égési sérüléseket, tőzesetet. 
Ne felejtsük elérhetı helyen a gyufát, öngyújtót. Ne hagyjuk el a szobát, ha ég a gyertya – másodpercek alatt 
váratlan fordulatok történhetnek. Illatmécses nem való a gyerekszobába.  
 
 

„Kívánd, hogy mindaz, amit ma éjjel gondoltál, ugyanúgy igaz legyen h„Kívánd, hogy mindaz, amit ma éjjel gondoltál, ugyanúgy igaz legyen h„Kívánd, hogy mindaz, amit ma éjjel gondoltál, ugyanúgy igaz legyen h„Kívánd, hogy mindaz, amit ma éjjel gondoltál, ugyanúgy igaz legyen holnap, s holnapután.olnap, s holnapután.olnap, s holnapután.olnap, s holnapután.    
Kívánj igazi ünnepet, kívánj igazabb életet.Kívánj igazi ünnepet, kívánj igazabb életet.Kívánj igazi ünnepet, kívánj igazabb életet.Kívánj igazi ünnepet, kívánj igazabb életet.    

Én pedig Békés Karácsonyt kívánok mindenkinek!”Én pedig Békés Karácsonyt kívánok mindenkinek!”Én pedig Békés Karácsonyt kívánok mindenkinek!”Én pedig Békés Karácsonyt kívánok mindenkinek!” 
 
 

Tisztelettel: Piller Gabriella védını 

 

GYERMEKORVOSI  TANÁCSADÁS/RENDELÉS 
 
Rendel:  Némethné Dr. Major Zsuzsa 
 
Következ ı alkalmak:  
 2010. január 4. 
 2010. február 1. 8.00 – 10.30-ig 
 2010. március 1. 
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Spor tegyesü le t  h í re i  
 
Tisztelt sportszeret ı Nyirádiak!  Szeretném Önöket tájékoztatni községünk sportéletében 
(labdarúgásában) történt változásokról, eseményekrıl. A 2008-2009 bajnoki évad végén edzıcserére került sor 
labdarúgó csapatainknál. Szalai Sándor helyett Mencseli István az egyesület volt játékosa kapott megbízást a 
felnıtt csapat edzıi teendıinek ellátására, az ifjúsági csapatot pedig Schneider Zoltán készíti fel. Megjegyezni 
kívánom, hogy az edzıcsere nem szakmai, hanem morális okok miatt vált szükségessé. 
Az edzıcsere következtében, illetve más csapatok jobb ajánlata miatt több játékos távozott a felnıtt csapatból. 
Így a felnıtt csapat 2009. ıszi szereplése nagyon gyengére sikeredett. Az ifjúságiak viszont azonos 
pontszámmal 4. helyen végeztek, csupán gólkülönbség miatt nem lettek 3. helyezettek. Reméljük és bízunk 
benne, hogy a tavaszi folytatásban a felnıtt csapatunk sokkal jobb helyen zárja a 2009-2010-es bajnoki 
évadot, az ifjúsági csapatunk pedig az 1-3 helyen végez. 
 
Veszprém Megyei Önkormányzat által kiírt támogatási pályázatán ismét sikeresek voltunk, 250.000 Ft-ot nyert 
Egyesületünk. Ebbıl a pénzbıl, valamint plusz önkormányzati támogatásból be tudtuk fejezni a sportöltözı 
még hiányzó nyílászáróit (5db), továbbá egy teljes külsı színezést kapott az épület.  
Elkészült a pálya nyugati kapuja mögött egy 12 m X 6 m-es labdafogó állványzat, továbbá lefestésre került a 
pályát körbevevı csıkorlát 400 fm hosszban. Elkészült még a játékos bejáró 15 m2-es lebetonozása is, 
valamint az épület csatornarendszerének lefestése. 
 
A fenti beruházások, munkálatok ünnepélyes átadására a 
II. Kányafesztivál keretében került sor, melyen a Megyei 
Önkormányzat Öregfiúk labdarúgó csapatát látta vendégül 
a Nyirádi Öregfiúk csapata. A mérkızést a jobbképességő 
Megyei Önkormányzat csapata nyerte 6:1 arányban. A 
mérkızésen részt vett, illetve az ifjúsági csapat részére egy 
garnitúra szerelést adott át Lasztovicza Jenı képviselı úr, a 
Megyei Önkormányzat elnöke. Tiszteletét tette még az 
ünnepségünkön Kadlicskó Ferenc úr a Veszprém Megyei 
Labdarúgó Szövetség fıtitkára is. A mérkızés után 
Sarkadi-Nagy András polgármester úr ízletes vacsorával 
látta vendégül a játékosokat és a résztvevı vendégeket. 
 
„Nyugdíjba vonultak” : Hernusz Kálmán és Reiner Dezsı az Egyesület elnökségének tagjai tekintettel 
életkorukra, valamint megromlott egészségi állapotukra a 2009. október 17-i közgyőlésen bejelentették 
lemondásukat tisztségükrıl. 
 
Nyirád KSE elnökségének javaslatára Hernusz Kálmán és Reiner Dezsı kollégáinkat a közgyőlés az Egyesület 
Tiszteletbeli Tagjának választotta meg, valamint Nyirád Sportjáért emléktálat adományozott a sportban eltöltött 
több évtizedes munkájuk jutalmául.  
A Nyirád KSE elnökének javaslatára a Veszprém Megyei Labdarúgó Szövetség Emlékplakettal jutalmazta 
„nyugdíjba” vonuló kollégáinkat. Mindkét kollégánknak gratulálunk és további hosszú életet, erıt, egészséget 
kívánunk nekik. 
 
A KSE 2009. október 17-i közgy őlésérıl - A leköszönı kollégáink helyébe új személyeket választottunk, így 
a régi-új elnökség összetétele: 
 Fermos László elnök 
 Hoffmann Ottó elnökségi tag 
 Hardi Ferenc elnökségi tag 
 id. Kocsis Attila elnökségi tag, számvizsgáló bizottság elnöke 
 Mohos Róbert elnökségi tag 
 Schneider Zoltán elnökségi tag 
 Vastagné Somogyi Katalin elnökségi tag, fegyelmi bizottság elnöke 
 
Gratulálunk a megválasztott új tagoknak, munkájukhoz sok sikert, kitartást, erıt, egészséget kívánunk. 
 
Nélkülözhetetlen segít ıink, támogatóink: Nyirád Község Önkormányzata, Szabó László (Kula), Varga Béla, 
Kapa György, Fehér Tibor, Hockné Kárer Gyöngyi, Hardi Ferenc, Hoffmann Ottó, Papp Attila, Kocsis Attila, 
Schneider Zoltán, Mencseli István, Offenbek István, Bartalos János, Szabó Kálmán, Vers László (Zacsek).  
Valamint köszönet a mérkızésekre kilátogató minden nyirádi szurkolónak. 
 

Végezetül a magam és az Egyesület nevében a község minden polgáránVégezetül a magam és az Egyesület nevében a község minden polgáránVégezetül a magam és az Egyesület nevében a község minden polgáránVégezetül a magam és az Egyesület nevében a község minden polgáránakakakak    
kellemes, békés karácsonyt és boldog újévet kívánok!kellemes, békés karácsonyt és boldog újévet kívánok!kellemes, békés karácsonyt és boldog újévet kívánok!kellemes, békés karácsonyt és boldog újévet kívánok!    

 
 

Tisztelettel: Fermos László KSE elnök 
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Az eseménytelen karácsonyi idıszakért! - Az év végén 
rendszerint azt tapasztaljuk, hogy a lakosság sérel mére megszaporodnak a 
különféle lopások, melyek az ünnepekre történ ı készülés idején 
megkeserítik ajándékvásárlási szándékunkat.  

Az alkalmi elkövetık, a szervezett zsebtolvajok a kereskedelem megannyi 
helyszínén, tömegközlekedési jármőveken, a parkolók, pályaudvarok, 
pénzintézetek, posták környékén szemelik ki fıként lehetséges áldozataikat.  
A bőncselekményekb ıl keletkezett károk bekövetkezése többnyire az érin tettek felel ıtlenségének, 
figyelmetlenségének tudható be!   
 

Értékeink, személyes biztonságunk érdekében saját magunk tehetjük a legtöbbet! Kérdés, hogyan 
kerüljük el a kellemtelenségeket? 

 
A zsebtolvaj az esetek többségében erıszak nélkül tulajdonítja el dolgainkat. Az ügyesebb ujjaival 
kiemeli a zsebek, táskák tartalmát, míg zsebmetszı vágóeszközt is alkalmaz. Leginkább 
tömegközlekedési jármővek, bevásárlóközpontok környékén vagy ott ahol nagy tömeg van jelen és így 
könnyedén az áldozat közelébe férkızhet. Mit tegyen?  
 

- Ne vigyen magával a szükségesnél  több készpénzt, használjon bankkártyát! 
- Értékeit tartsa mindig szem elıtt, értékeit ne hagyja  gépkocsija utasterében! 
- Biztos helyen tárolja értékeit (belsı zseb, táska alja). Hordjon  testhez simuló jól zárható táskát, 

ellenırizze folyamatosan annak sértetlenségét! 
- Zsúfolt helyeken kerülje  a nagyobb létszámú társaságokat, figyelje  meg a gyanúsan viselkedı 

személyeket, fıként, aki folyamatosan szemmel tartja és megszólítja Önt! 
- Utazásai alkalmával csomagjait nem hagyja ırizetlenül , azok felügyeletét ne bízza idegenekre!  
- Tetten ért elkövetı esetén ne szálljon szembe , kérjen azonnal segítséget  más személyektıl, 

rendırtıl! 
 

Gyakran kerül ismeretlenek által eltulajdonításra a bankkártya , mellyel jelentıs mértékben okoznak 
anyagi kárt annak tulajdonosának. Az ezekkel a cselekményekkel kapcsolatos visszaélések során éves 

szinten több száz millió forint nagyságrendő a kárérték keletkezik. 
Leggyakrabban  az automata bankjegykiadó, kártyakiadó nyílásaiba ismeretlenek elızıleg olyan eszközt 

raknak (fémbıl, röntgenfilmbıl készült ragasztóval bekent tárgy), mely „befoghatja”  a készpénzét, 
kártyáját, álcázott kamera használatával megfigyelhetik, rögzíthetik az Ön PIN-kódját. Ezek után az 

illetéktelen a következı tranzakció során fel tudja azt venni. Ha ilyet észlel, az automatát ne hagyja ott, 
kérjen telefonon segítséget a pénzintézettıl! 

Elektronikusan is ellophatják kártyáját! Ez az automatába elızetesen illegálisan beépített olvasóegység 
használatával vagy egyéb kereskedelmi helyen a nem látható kártyalehúzó egység esetében egy másik 

berendezés használatával a tulajdonos kártyaadatainak másolásával, rögzítésével történhet. 
A fentiek elkerülése érdekében a következıket teheti: 

 
- Kártyáját, kódját és személyes adatait ne egy helyen tárolja ! Ne engedje el Öntıl azt a 

személyt, akinek kártyával fizet, a fizetésrıl kiállított bizonylatot egy helyen írja csak alá, tartalmát 
mindig ellenırizze! 

- Ha fizetési tranzakció során a bizonylaton nem szerepel az összeg ne írja azt alá , mivel ezzel 
annak jogosságát ismerné el! 

- Automatából történı pénzfelvétel során figyelje meg, hogy nincs-e idegen tárgy, eszköz a 
nyílásokban! Takarja le egyik kezével  a billentyőt annak használata során, ha gyanús 
körülményt észlel, törölje a tranzakciót! 

- A tranzakció végén az automata által kiadott bizonylatot ne hagyja a helyszínen, ne dobja el , 
mert az felhasználható további értékes adatokat tartalmaz! 

- Érdemes igényelni a pénzintézet SMS szolgáltatását, mely azonnal értesít a bankkártya-
tranzakcióról 

- Ha bankkártyáját ellopták vagy elvesztette, esetleg egyéb probléma merül fel, azonnal hívja fel a 
bankot  és tiltsa le a számláját  a rajta lévı összeg érdekében! 

 
A fent szerepeltetett tanácsok elısegíthetik az Ön és hozzátartozói biztonságát! Ne feledje: értékei és 

személyes biztonsága érdekében Ön teheti a legtöbbet! 
 

Biztonságos és Békés Karácsonyi Ünnepeket, Boldog Új évet kívánunk!Biztonságos és Békés Karácsonyi Ünnepeket, Boldog Új évet kívánunk!Biztonságos és Békés Karácsonyi Ünnepeket, Boldog Új évet kívánunk!Biztonságos és Békés Karácsonyi Ünnepeket, Boldog Új évet kívánunk!    
 
 

Molnár András r.fhdgy. - Tapolcai Rendırkapitányság, megelızési elıadó 
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A község halottjai 
 

Az elmúlt idıszakban a következı nyirádi lakosoktól vettünk végsı búcsút. 
 
Hoffmann Lajos  76 éves,  
Bencze Károly  78 éves, 
Lovasi Ferencné  Horváth Erzsébet 95 éves,  
Németh Imre  56 éves, 
Tulok Gyuláné  Papp Mária 80 éves,  
Nagy Karolin  66 éves, 
Szabó Józsefné  Borbély Terézia 95 éves,  
Hock László József  56 éves volt. 
 

A hozzátartozóknak ıszinte részvétünk! 
 
 
 

GÓLYAHÍREK 
 

Ismét örömmel számolunk be róla, hogy újszülöttekkel gyarapodott Nyirád lakossága.  

Megszületett: 

Bolla Kevin László – szülei: Bolla László, Burai Edina 
Lakatos Kamilla Melissza – szülei: Lakatos Imre, Tóth Csilla 
Bokor Dorottya – szülei: Bokor Ferenc, Tasner Márta 
Harsányi Richárd – szülei: Harsányi Imre, Petró Andrea 

 

 

SOK ÖRÖMÖT ÉS JÓ EGÉSZSÉGET KÍVÁNUNK MINDANNYIUKNAK! 
 

Kovács Károlyné anyakönyvvezetı 
 
 
 
 

 

Nyirád Község Önkormányzatának KépviselıNyirád Község Önkormányzatának KépviselıNyirád Község Önkormányzatának KépviselıNyirád Község Önkormányzatának Képviselı----testülete és testülete és testülete és testülete és 
valamennyi dolgozója nevében minden kedves NYIRlevél valamennyi dolgozója nevében minden kedves NYIRlevél valamennyi dolgozója nevében minden kedves NYIRlevél valamennyi dolgozója nevében minden kedves NYIRlevél 
olvasónak békés, meghitt karácsonyi ünneolvasónak békés, meghitt karácsonyi ünneolvasónak békés, meghitt karácsonyi ünneolvasónak békés, meghitt karácsonyi ünnepeket és peket és peket és peket és 
sikerekben gazdag, boldog újsikerekben gazdag, boldog újsikerekben gazdag, boldog újsikerekben gazdag, boldog új    évet kívánunk! évet kívánunk! évet kívánunk! évet kívánunk!     
 

Sarkadi-Nagy András polgármester  Könnyid Erika jegyz ı 

 

Ezúton értesítem a község lakosságát, hogy a polgármesteri hivatalban a két ünnep 
között – december 28-tól 31-ig  – az ügyfélfogadás szünetel . Sürgıs esetben a 
hivatal ajtajára és hirdetıtáblájára kifüggesztett tájékoztató szerint érhetık el az 
ügyintézık. 

Könnyid Erika jegyzı 

 
Alapító, kiadó és a kiadásért felelıs: Nyirád Község Önkormányzata 
8454 Nyirád, Szabadság u. 3. tel./fax: 88/235-001 
e-mail:  nyiradph@vnet.hu 
Nyilvántartási szám: 3.4.1.1787/1999. 
Megjelenik háromhavonta, 730 példányban 
 

 
Sokszorosító szerv:             Kölcsey Nyomda Kft.  
Sokszorosítás helye, ideje: 8300 Tapolca, Batsányi u. 1. 
                                            2009. december 17. 
Megrendelés száma:          28-25/2009. 
Felelıs szerkesztı:             Nagy Gábor 
Nyomdai elıkészítés:          Némethné Vratnik Irén 

 


